

湘西春运

第一期

湘西州春运工作专班办公室

2025年1月15日

【路况保障】

1月14日，全州交通秩序总体平稳，全州交通运输未发生较大安全事故，无亡人事故。

【运输保障】

1月14日，全州客运量 6.1248 万人，同比增长 4.33%。其中道路运输客运量 3.3914 万人，同比增长 11.79%；水路运输客运量 0.2439 万人，同比下降 0.16%；铁路运输客运量 2.4714 万人，同比下降 3.55%；民航客运量 0.0181 万人，同比下降 40.26%。高速口出入口总流量 7.7979 万辆，同比下降 11.54%。

【执勤执法】

全州普通道路交通秩序总体平稳，发生 40 起事故，无亡人交通事故，全州交警共出动警力 2397 人次，警车 579 台次。全州高速公路交通秩序总体平稳，发生 4 起事故，无亡人交通事故，高警局湘西支队共出动警力 110 人次，警车 55 台次。

全州道路运政共出动执法人员 158 人次，出动执法车辆 41 台次，共计检查车辆 472 台次，检查辖区内企业（站）16 家次，查处违法违规车辆 10 台（含合规车辆），口头警告驾驶员 13

人次，消除交通安全隐患 12 起，接受群众求助、咨询 23 起、优质文明服务 10 次，劝导 13 次，共计巡查公路路面 740 公里。

全州 4 个春运检查站运行正常，共出动执法人员 21 人次，出动车辆 5 台次，检查客运车辆 97 台，处罚车辆 0 台，消除交通安全隐患 5 起，口头警告 2 期，接受群众求助、咨询 55 起，优质文明服务 32 次。

【工作动态】

1 月 14 日，省道安委副主任、省公安厅一级警务专员、交警总队长蒋建湘带队到湘西州督导 2025 年春运交通安全工作并组织召开座谈会，州人民政府副州长、州公安局局长周燕飞，州交通运输局主要负责人、州春运工作专班成员单位分管负责人参加。会上，督导组反馈了春运交通安全工作督导情况，州公安局、州交通运输局分别汇报了 2025 年春运工作开展情况，对督导组指出的问题，全盘接收，并表态认真抓好整改落实。

1 月 14 日，副州长、州公安局局长周燕飞到吉首、凤凰督导“春运”期间道路交通安全工作。州公安局副局长何绪林、交警支队、相关县市公安交警负责人参加督导。周燕飞一行先后在吉首市矮寨高速收费站、矮寨交警中队检查服务站、凤凰高速收费站、“春运”临时检查点、209 国道凤凰公安交通安全执法服务站实地督导“春运”期间客流、车流情况，检查了公安交警路面执勤、交通保畅和重点路段、重点区域、社会面秩序管控情况。

州交通运输局：1 月 14 日，为保障返乡的人民群众安全健康、便捷、舒心出行，州交通运输局在吉首东高铁站、吉首西

汽车站、吉首北汽车站开展“青春志愿行 温暖回家路”春运志愿者服务活动，局机关、州交通运输综合行政执法支队、州道路运输服务中心、州水运事务中心、州交通建设质量安全监督站、州邮政管理局的 40 余名青年志愿者参加。

省高速集团湘西分公司：1 月 13 日，湖南省高速公路集团有限公司、湖南省高速公路交通警察局联合召开 2025 年全省高速公路春运工作部署电视电话会议，安排部署 2025 年高速公路春运保安保畅工作。14 日凌晨各管理所、收费站联合辖区省高警局各大队，开展春运启动仪式，号召各单位充分发挥党员先锋模范作用和青年突击队力量，加强协调联动，努力打造“平安春运、便捷春运、温馨春运”。组建青年志愿者服务队，在收费广场、服务区设立 20 个爱心志愿服务站，大力开展“暖冬行动·情满旅途”春运志愿服务活动。

【县市动态】

吉首市：1 月 14 日，市人民政府调研员杨立华深入丹青镇调研春运农村公路通行情况，市交通运输局局长杨昌富参加。市交通运输局积极对接吉首火车站、高铁吉首东站春运工作，联合铁路车务段、工务段、派出所和河街道光明社区到 K1090+670—690 实地查勘安全隐患点。团市委联合吉首东站开展“暖冬行动”高铁志愿服务培训会，指导志愿者们以专业、热情的姿态投入服务，为 2025 年春运志愿服务筑牢坚实基础。

凤凰县：1 月 14 日，2025 年凤凰县春运启动仪式在县城北汽车站举行。县人民政府党组成员、四级调研员罗飏，县交通运输局、县公安局交通管理大队、县城市管理和综合执法局、

县汽车运输有限公司等相关部门参加启动仪式。

古丈县：1月13日晚，县交通运输局、湖南高警局湘西支队古丈大队等相关部门联合在永吉高速公路古丈收费站举行了2025年春运启动仪式。

花垣县：1月14日花垣县交通运输局、交通综合行政执法大队、高速交警花垣县大队、高速路政、高速养护公司负责人，在吉茶高速花垣县城东收费站组织召开2025年春运启动仪式。团县委、县交通运输局在花垣县汽车运输有限公司组织召开2025年湖南省“暖冬行动 情满旅途”春运志愿者服务活动启动仪式。

保靖县：1月13日上午，保靖县人民政府副县长、春运工作专班组长胡泽钊组织召开2025年保靖县春运工作会议，分析研判今年春运工作形势，安排部署春运工作任务。1月14日保靖县公安交通管理大队开展春运清扫行动，确保道路畅通；县交通运输行政执法大队出动执法车辆3台，执法人员16人，巡查国省干线108公里，检查旅游班车及线路班车旅游大巴27台次，集装箱货车13台次，查获一台无旅游包车牌大巴车。

永顺县：1月14日，永顺县全面开展春运交通执法检查行动，全力保障群众出行平安。